



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

SZABADSÁG



A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

NO. 186. SZÁM. THIRTIETH YEAR. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Kedd, 1920. Augustus 10. HARMONADIK ÉVFOLYAM. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT

Cox demokrata jelölt Daytoni programbeszéde

Cox magáévá teszi a Nemzetek Ligájára vonatkozó álláspontot, de módosítással. — Megállapítja a jelenlegi adminisztráció gyengeségeit.

DAYTON, O., aug. 8. — Cox kormányzó, a demokraták elnökjelöltje nagy programbeszédet mondott Dayton városában. A nemzetek ligájára vonatkozó demokrata platformot magáévá teszi, de módosításokkal. A beszéde folyamán részletezte is az álláspontját ebben a kérdésben s természetesen hangsúlyozta, hogy elnökké való választása esetén az álláspontját a valóságba igyekszik majd átvenni.

A módosítások közül a legfontosabbnak tartotta azt, hogy Amerikának tökéletesen szabad keze legyen s Amerika, teljesen törvényes úton értesítene a szövetségeseket, hogy sem a békeszerződésben, sem pedig a nemzetek ligájára vonatkozó programban nem lehet olyan pont, amely összeférhetetlen legyen az amerikai alkotmánnyal s amely például beleszólna a kongresszusnak háborút kijelentésébe.

Módosítása második lényeges pontjának azt tartaná, hogy Amerika jelente ki, miszerint azzal a feltétellel lép a Nemzetek Ligájába, hogy az utóbbi a békét akarja fenntartani és megállapítani. Ennek a feltételnek az elfogadása Cox kormányzó szerint abba a kellemes helyzetbe hozná Amerikát, hogy a Nemzetek Ligájának esetleges háborús terveivel vagy háborús összeütközést előidéző intézkedéseivel nem kellene egyet értenie.

A beszéde folyamán Cox kormányzó utalt arra, hogy Johnson szenátor és Harding szenátor, a republikánusok elnökjelöltjei elemtanondták saját magának a nemzetek ligájára vonatkozó kérdésben. A republikánusok — mondja Cox — a békeszerződés módosításokkal történő ratifikálása mellett voltak. Ha ez a helyzet, miért nem fogadhatnák el a Nemzetek Ligájának a tervét ugyancsak módosításokkal?

Ellentétek Wilson és Cox között.

A nagy kérdésekben nincsenek ellentétek Wilson elnök és Cox elnökjelölt között, csupán a kérdések részleteiben. Cox arra törekszik s a beszéde folyamán erre a kérdésre ismételtén visszatért, hogy a republikánusoknak bevált argumentumait, amelyekkel az amerikai népből a demokrata rendszer iránti elátlapzást akarták felkelteni, összerombolja. A republikánusok Cox szerint a Wilson-rezsimet autokratikus intézkedésekkel vádolják, ami teljesen ellenkezik az amerikai gondolkodással. Cox beismerte, hogy a jelenlegi adminisztrációnak vannak gyengeségei, de igéri, hogy a megválasztása esetén, azok a vádakat, amelyek ezidőszert a demokrata rendszer ellen elfogadhatónak látszanak, meg fogják szüntetni.

Wilson elnök akadémiás formában nem egy ízben kijelentette, hogy a békeszerződés módosítását szükségesnek találja, a valóságban azonban azt követelte, hogy az amerikai nép a maga választásában tegye magáévá a békeszerződést. Ezt a szökevényességet a republikánusok természetesen felhasználják a demokraták ellen irányuló kampányukban.

Cox elnökjelölt teljesen tisztában van azzal, s az a meggyőződése, hogy bármelyik rendezés is tisztán gondolkozik amerikai azonosíthatja magát az álláspontjával, hogy a békeszerződés nem változhat az amerikai alkotmányban terakot törvények karakterében, de azért az amerikai nép megnyugtatóására s a republikánus vádakat tarthatatlanságának bizonyítására s arra fog törekedni, hogy a Nemzetek Ligájára s a békeszerződésre vonatkozó kérdésben, az amerikai felfogás szemeltartásával, az amerikai nép tisztán álljon.

A prohibíció kérdése.

A prohibíció kérdésében határozott álláspontot nem foglalt el.

Harc a vörösök ellen



Haller tábornok és Pilsudski tábornok, — lengyel katonák a háttérben.

MEXICOBAN A BANYAIPAR A FEJLŐDÉS UTJÁN

Amint Mexicóban a rendes állapot visszatér, azonnal elkezdik a bányatelepeket felszerelni.

Uj bányatelepeket is fognak Mexicóban létesíteni

NEW YORK, aug. 8. — A mint Mexicóban a jog és igazság uralma visszatér, amint az országban ismét a békeesség fog uralkodni és az állapotok felveszik ismét a normális képüket, a petróleum érdekeltségek a bányatelepekre azonnal sokkal nagyobb gondot fognak fordítani, mint eddig tették.

A fekete kéz réme

Agyonlőtték Luchino wilkesbarri detektívét, aki sok vörösre keltetett juttatott az igazságszolgáltatás közre.

Milliomos Tolvajszövetkezet

Automobil lopás a banda főfoglalkozása. — Szenzációs letartóztatás.

CHICAGO, Ill., aug. 8. — A rendőrség nagyarányú tolvajszövetkezetet leplezett le tegnap, amidőn letartóztatta Jack Shapiro, a városi törvényszék volt bailliffját, aki az egyik chicagói warban vezető politikus.

Shapiro állítólag bevallotta, hogy ő is büntetés alá került, s egy millió dolláros üzletet csináltak autobilopás révén.

AZ ÁRAKNAK RÖVIDESEN MÁR ESNIÖK KELL

Washingtonban a munkaügyi minisztériumban kijelentik, hogy az áraknak rövidesen esniök kell.

Juliában már mutatkozott némi árcsökkenés.

WASHINGTON, aug. 8. — A munkaügyi minisztériumban meg vannak győződve róla, hogy az áraknak, úgy az élelmiszer áraknak, mint a ruházati cikkek árainak, rövidesen esniök kell.

A mostani gazdasági helyzetből arra lehet következtetni, hogy a háború már mind kevésbé érezteti a hatását.

A munkaügyi minisztérium által kiadott legutolsó hivatalos jelentés arról számol be, hogy az utolsó harminc nap alatt a nagyban szállításban az árak egy százalékkal csökkentek.

Hus, hal és zöldségemű sokkal nagyobb mennyiségben áll az ország rendelkezésére ebben a pillanatban, mint tavaly, ugyanebben az időben.

Nagyon valószínűnek látszik, hogy a gabonatermés is sokkal nagyobb lesz az idén, mint tavaly volt. Délyugaton a farm viszonyok jobbak, mint tavaly voltak, kivéve egy-két kerületet, a munkáshelyzet is sokkal kedvezőbb.

A fenyűzési cikkekbe befolyt adó kezd egyre jobban eszketni. Ez annak a jele, hogy az emberek kevesebb fenyűzési cikket vásárolnak és a pénzüket hasznosabb dolgokra kezdik fordítani.

A NÉMETEK A VÖRÖSÖK ELLEN FEGYVERKEZNEK

As angolok, Winston Churchill vezetésével, szereznek, ha a németek a vörösök ellen vonulnának.

A terv most pattant ki a francia fővárosban.

PARIS, aug. 8. — Egy bizonyos angol kiki, Winston Churchillnek, az angol hadügyi miniszternek a vezetésével — és e kiki megállt áll a katonai párt — nagyon szeretné, ha a németek fegyverkezzenek és segítenek a vörösököt kikergetni Lengyelországból.

Ez a terv — a németek fegyverkezése — állítólag, részben már sikerült ki a terv különben most pattant ki a francia fővárosban. A terv kiptatanása annál nagyobb megdöbbenést keltett a közönség körében, mert hiszen a sajtó napok óta egyebet se tesz, csak igyekszik a közönségnek megmagyarázni, hogy a bolshevik felfogás nem is olyan rossz. A francia sajtó az utóbbi időben állandóan azt hangoztatta, hogy a bolshevik, tulajdonképpen, nem is olyan rossz fiúk, s hogy a lengyelek nagyon rosszul eszelekedtek, mikor majusban, Kievet elfoglalták, az angolok, Kievet elfoglalták, az angolok, Kievet elfoglalták.

A franciák most kijelentik, hogy az angolok terve, amely arra irányul, hogy a németeket arra bírják, miszerint segítsenek Lengyelországból a vörösöket kiadni, elhamarkodott, nem logikus és ostoba. Az angolok az egész tervre arra irányul, hogy megakadályozzák: a németek és az oroszok kezét fogják.

Ellenben, — mondják a franciák — az angolok nem látják, hogy éppen az ő tervük az, ami a németeket és az oroszokat közel hozná egymáshoz.

Igaz, hogy most mint ellenség állnak szemközt egymással. De nem szabad elfelejtetni, hogy az oroszok az angolok szövetségesei.

ELHALASZTOTT ÉSZAKI SARKI UTAZÁS.

NOME, Alaska, aug. 8. — Az erős szelek és hullámzás megakadályozta Amundsen kapitány elutazását az északi sarkra.

A BRIT-FRANCIA TANÁCSKOZÁSTÓL FÜGG A VILÁGBÉKE

Anglia és Franciaország nagyfontosságú tanácskozásai. — Amerika nem nézheti némán az események alakulását. — A lengyelek reménytelen helyzete. — Varsó menthetetlen.

LONDON, aug. 8. — Szombaton ide érkezett berlini táviratok mondják, hogy a lengyel kormány és a szövetségesek képviselői aznap távoznak el Varsóból. A jelentés hozzátesszi, hogy a kormány Krakóba teszi át a székhelyét.

Hogy béke lesz-e, vagy háború, az attól a nagyfontosságú konferenciától függ, amit az angol és a francia miniszterelnökök szombaton keztek meg a lengyel helyzet felől az angolországi Highgate furdőhelyen.

Elsőrangú fontossággal bíró politikai és katonai kérdéseket fognak itt megbeszélni, amelyek kihatással lesznek egész Európa sorsára. A konferencián a két miniszterelnökön kívül jelen volt Curson lord angol külügyminiszter, Wilson angol vezérkari főnök és Poch tábornagy, a szövetséges haderő legfőbb hadvezére. A konferencia valószínűleg elnyúlhat vasárnapra s talán még hétfőre is.

Az eddigi tervek szerint Lloyd George angol miniszterelnök hétfőn délután fog beszámolni a képviselőháznak az orosz-lengyel helyzetről s azok a hivatalos személyek, akik a miniszterelnökkel eddig is együtt dolgoztak, hogy a háború elkerülhetetlen legyen, újabb is annak a nézetüknek adtak kifejezést, hogy Lloyd George képes lesz körülbelül a következő értelemben nyilatkozni:

1) Anglia és Franciaország megállapodtak valami olyan egyetértés politikában, amely nemcsak Lengyelországot menti meg, de biztosítja a békét egész kelet-Európa részére is.

2) A moszkvai feltételek elfogadhatók egészen, azt is beleszámítva, hogy Londonban általános békekonferencia üljön össze, amelyen Oroszország, Lengyelország, Románia, Finnország, az orosz határállamok s esetleg Németország is az Egyesült Államok is részt vegyen.

Hogy ez keresztül vihető-e, az a két miniszterelnök konferenciáján dől el.

A szoviet kormány ragaszkodik ahhoz, hogy Lengyelországot addig kezdje meg velük a béketárgyalásokat, míg a fronton a harcok meg nem szűnnek. Elég, ha csak hozzá is kezdenek így a tárgyalásokhoz. Az elvet tartják itt Fontosnak az oroszok. A tulajdonképeni befekeltételeket majd megvártazzák a londoni konferencián.

Amerika s a lengyel válság.

WASHINGTON, aug. 8. — Az Egyesült Államok mindaddig nem igen fog nyilatkozni az újabb bolshevik invázió tekintetében elfoglalt álláspontról, a míg meg nem kapja azt a jgyezkedést, amiben a lengyelek támogatást kértek tőle. Eszmecserék azonban máris folynak az amerikai kormány és a francia s az angol kormány között avégből, hogy valami olyan egyetértés eljársában állapodjanak meg, a mi sikerre vezet majd.

Tekintettel a Lengyelországot fenyegető politikai és gazdasági összeomlásra s arra, hogy hasonlóan súlyos természeti viaszabhatás történhetik a szomszédos államokban is, hivatalos körök a helyzetet olyan válságosnak tartják, hogy szerintük az Egyesült Államoknak már csak önvédelemből is kellene tenniük valamit. Úgy fogják fel a helyzetet, hogy abban az állítólagos megállapodásban, ami Németország és Oroszország között jött volna létre, befnoglatatik az a feltételek, hogy a Németország felett aratott győzelem semmissé kell tenni. S ez maga elég provokáció Amerikával szemben. Szerintük az a körülmény, hogy Amerika a szövetségesekkel együtt részt vesz a Rajnavidék megszállásában, nyilvánvalóvá teszi, hogy Amerikának akkor is érdeke a győzelem megtartása, ha még nem is irta alá a versaillesi békét.

Azok között a lépések között, amiket Amerika tehet Lengyelország érdekében, emlegetik a hitelynyújtást munióció beszerzésére.

Gyujtogat a "Tűzkirálynő"

A fiatal együtt gyönyörködni akar a házak égésében.

BROOKLINE, Mass., aug. 8. — Két héttel ezelőtt az előkelő negyedik vagy tizenkét ház gyulladt ki egyszerre. Késétségben volt, hogy gyujtogatot kezze működött, mert mind a tizenkét házban egyforma módon keletkezett a tűz.

A rendőrség másnap levelet kapott, amelyben az ír, aki "Tűzkirálynőnek" nevezi magát, bejelenti, hogy a gyujtogatás az ő és gyermekei munkája, akik "imádói a Tűz Istenének".

Szombaton este két ürügüllantot ki. Egyik a szomszédos Brightonban, a másik meg helyben. Azt hiszik, hogy ezt a két tüzet is a titokzatos Tűzkirálynő okozta.

A rendőrség nyomozza a piromániában szenvedő asszonyt és gyermekeit.

PENZERT boldogulást... \$2.50... \$3.50

Cleveland, Ohio

ULIUS J. KRON

TKA ALKALOM

ZABADSAG IRO

NEW YORK IRODA

PITTSBURGH IRODA

PHILADELPHIA IRODA

CHICAGO IRODA

DETROIT IRODA

AKRON IRODA

YOUNGSTOWN IRODA

ST. CINCINNATI IRODA

ST. VIRGINIA IRODA

ALGER IRODA

ape Co. CLEVELAND, O.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
 (An Ohio Corporation, S. K. Csorna, President; Dr. Andrew Csorna, Sec'y-Treas.)

Founded by:
 E. T. Kohányi Alapította:
 E. T. Kohányi Kohányi Tihányi

DR. ANDREW CSORNA, Editor

Edited and Published at Szerkesztőség és kiadói hivatal
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
 Telephone: Bell, Main 3536. Cuy. Central, 1251.

ELFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre \$9.00, hat hónapra \$5.00, negyed évre \$3.00. — CLEVELAND VETŐSÉGI ADÓ: egész évre \$3.00, hat hónapra \$1.50. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year: \$9.00, half year: \$5.00. Foreign countries: one year: \$18.00, half year: \$10.00. — Cleveland one year: \$9.00, half year: \$5.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

New York irodánk címe: Eastern Office:
Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York
 Üzletvezető: Joseph Horváth, Manager.

NEGY FAL KÖZÖTT
 A női kozmetika

Hány modern tájalmányról fedezték fel már a tudósok, hogy a régiek épen úgy ismerték azt, mint miunk. Hány modern szokásokról derült ki, hogy ósapáink és óanyáink épen úgy bódítottak annak, mint miunk.

A régi egyiptomiak a villanyosságot állítógép épen úgy ismerték, mint miunk és Immanuel M. Cassanowitz professzor, aki a washingtoni Nemzeti Múzeum régiségtani osztályának az őre, most arról értesít, hogy a legregióbbi körökben is épen olyan népszerű volt a női kozmetika, mint napjainkban.

Igaz lenne vajjon: Éva anyánk épen úgy pingálta magát, mint a mi modern Évánk?

Cassanowitz professzor azt mondja, hogy igen. Azt mondja, hogy a női arc kifejtése olyan régi, mint az emberiség.

Pérrerónak és más történetírónak a nyomán tudjuk, hogy a római hölgyek egyáltalán nem idegenkedtek attól, hogy a természet mostohaságát a kozmetikával pótolják. A görögök — művésznép voltak és hajlottak erősen a dekadenciára — szintén, sőt még a férfiak se idegenkedtek tőle: Perikles köra után.

Cassanowitz professzor az egyiptomiakra vonatkozólag végzett értékes kutatásokat. Egyiptomi sírokban ivergecskét talált a professor, színes, szalagokkal átkötött, filigrán domborművekkel ékes ivergecskét, a melyekben festéket és illatszereket tartottak az egyiptomi udvar hölgyei. Az ivergecskékben volt illatszerek és festékek, finomság, hatás dolgában, messze túlhaladják a mai női arcfestéket és illatszereket.

A Nilus tőli börtü szépségei jobban értéktek testük ápolásához, mint a mi raffinált nőink.

Cassanowitz professzor kiemeltje nagyon valószínűleg hangzik.

Ha a rómaiak és a görögök csinálták, mért ne csinálhatták volna előtük az egyiptomiak és előtük az asszírök, a perzsák és még régebben: a kultúrával nem bírók, az őseimbek? Igen, valószínű, hogy az arcfestés épen olyan régi, mint az, hogy különbséget tettek férfi és nő között. Az indiai színes sávokat festett az arcára, hogy barciassabbá, férfiasabbá tegye magát: hogy imponáljon az asszonyának. És még a malaji nő is szívesen varázsol hajnalpirt az arcára, hogy elbájolja a férfit.

Bizonyos, hogy óseink is hasonló képen cselekedtek. És jól esik arra gondolni, hogy így tettek. Ma, az ideák viharzásában, mikor minden új nap mérföldekkel ragad minket tovább attól, ami volt, jól esik arra gondolni, hogy van a régiekkel, Adámmal, Évával, mégis valami összekötő kapcsunk, ha más nem: egy darab festék, amivel az ember már az őskorban is illuziót varázsol magának, hogy a valóság komisz jelenlétét ellelje.

Lynx.

A gyáva bajnokok

NEW YORK, aug. 8. — R. P. Dickerson eredes, az American Loyalty League főparancsnok kijelentette, hogy törvényjavaslatot akar terjeszteni a kongresszus elé a végből, hogy tiltsa el a nyilvános boxolást azokat a boxoló bajnokokat, akik kibújnak a katonai szolgálat alól a háború folyamán.

Dickerson úgy nyilatkozott, hogy számos képviselőtől kapott biztatást a javaslat benyújtására.

40 DOLLÁR

kamatot fizetnek egy évre minden néalm elhelyezett 1000 dolláros takarékbetét után.

KISS EMIL
 BANKAR.
 133 Second Avenue,
 New York.

BUDAPEST TELKEINEK ÉRTÉKE 4841 MILLIÓ
 A legnagyobb értékű telek tulajdonosa — Károlyi Mihály.

Budapest telekértéknyilvántartó hivatalában elkészültek a városi telekértéktadó kivételével, Budapestben 37.400 telket kellett volna felbecsülni. Ezek közül 34.300 esik telekértéktadó alá és 3000 telek adómentes. A fővárosi telekértéknyilvántartó hivatala azonban nem becsülte fel az összes 34.300 telket, hanem helyszíni szemlével kapcsolatosan mindössze 1200 teleknek állapította meg a forgalmi értéket a főváros legkülönbözőbb részein. Minden utcában egy-egy háztelkeknek, egy-egy sarokrészeknek, minden üres parcellázott vagy parcellázatlan telkeknek a külső és a belső városrészben állapították meg a becsértékét és ezen adatok alapján azután az összes telkek forgalmi értékét.

A főváros területét képező telkeknek az 1918. év közepén fennállott mérsékeltlen számlált piaci árak alapulvételével mutatkozó forgalmi összértéke: 4841 millió korona.

A legnagyobb értékű telek négyzetötenként forgalmi értékben a Kossuth Lajos-utca térségben levő Astoria-szálló telke (13.000 korona négyzetötenként). A legkisebb értékű telkek a belvárosban a Bástya-utca telkei, melyeknek négyzetötenkénti értéke 740 korona. A

fővárosban a legkisebb értékű telkek a külső Bécsi-úton vannak, négyzetötenként 4 korona. A nevezetesebb telekesoportok értéke a következők: A Károlyi-körút és a Kossuth Lajos-utca sarkán levő Kereskedelmi Bank telke négyzetötenként 12.500 korona, a gróf Vilyugyó-palotáé 11.000 korona, a Nemzeti Színház telke négyzetötenként 9500 korona, a Vigadó épületé 6400 korona, a Ritz-szállóé 6000 korona, az Emke-kávéházé 6000 korona, az Abbázia-kávéház telkéé 5000 korona, az Erzsébet-tér és Deák-tér sarkán levő Adria-palotáé 4600 korona, a Károlyi-körúti Hungária katonai biztosító épületé 4500 korona, az Eskü-téri Osztrálysorsjáték palotáé 4000 korona, a Fiume-kávéházé is 4000 korona, a gróf Osekonic-palotáé 3700 korona, a Gresham-palotáé 2650 korona, a Néppera-kávéházé 2400 korona, a Curia épületé 2250 korona, a gróf Wenckheim palotáé 1900 korona, a pénzügyminisztérium épületé 600 korona, a Gellért-fürdőé 1200 korona.

A fővárosban 362 lakónak van több mint egymillió koronán felüli értékű telke. A legnagyobb forgalmi értékű 18 telek tulajdonosa, értéke és adóértéke a következők:

Orsz. Kaszinó	(4. mill.)	adója 20,457 K
Első Magyar Általános Bizt.	(4.1 mill.)	adója 20,573 K
Br. Herceg Mór (Klotild-Palota)	(4.2 mill.)	adója 21,148 K
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank	(4.3 mill.)	adója 21,883 K
Orczy-ház rt.	(4.9 mill.)	adója 24,818 K
Anker Biztosító	(5.2 mill.)	adója 26,242 K
Ferenciek rendje	(5.3 mill.)	adója 26,491 K
Dunagőzhajózási Társaság	(5.5 mill.)	adója 27,698 K
Pesti Hazaí Első Takarékpénztár	(5.7 mill.)	adója 28,760 K
Corso-palota rt.	(5.8 mill.)	adója 29,127 K
Cs. k. családi alapítvány	(5.9 mill.)	adója 29,359 K
Ar. és értéktársaság	(6 mill.)	adója 30,367 K
Gr. Festetics k.	(6.2 mill.)	adója 31,312 K
Gaz. és Tea rt.	(6.3 mill.)	adója 31,768 K
Belvárosi Takarékpénztár	(6.5 mill.)	adója 32,435 K
Magyar Általános Hitelbank	(6.9 mill.)	adója 37,804 K
Harisich-család	(7.3 mill.)	adója 35,558 K
Gr. Károlyi hitb. (Károlyi-palota)	(7.7 mill.)	adója 38,627 K

A legnagyobb értékű telek tulajdonosa tehát gróf Károlyi Mihály.

Nem lesz érdektelen még megemlíteni, hogy a két telekkel bíró tulajdonosok száma 1755, a 3-5 telekkel bíróké 1012, a 6-10 telekkel bíróké

290, de van 12 olyan lakos is, akinek 40 telke is van, 5 olyan telektulajdonos, akinek 50 telke, 3 olyan, akinek 100 telke, 4 olyan, akinek 150 telke van, de egy telektulajdonos van, a kinek 194 telke is van és ez a Drasehe teleglágyar.

HALOTT KÉZIRATOK

Egy barátom utján "Péter a háború alatt" címmel egy regénykézirat került a kezembe. A regény odahoz az Athenaeum elfogadta kiadásra, de a papírhányt következtében nem tudja megjeleníteni. A szerzője, fiatal, lelkes és bizakodó természetű, abban a reményben küldte Amerikába, hogy itt esetleg kiadót talál a részére. Magyar kiadót persze. Egyenesen megadtam, amikor a kedves és őszinte hiszékenységet közölték velem. Közben arra gondoltam, hogy mennyi reménykedés élhet benne, micsoda fantasztikus ábrándok fűthetik a lelkét, micsoda illuziókkal igyekszik az otthoni szenvedésin megkönnyülni. Szegény, társam az álmok hajszolásában, aki végül kiküzdötte a háborút s mégis a reményein keresztül próbál hinni az életben...

olyan gondolatokat és eszméket, melyeknek a megvalósítása megkönyvitethet az emberiségnek a boldogság felé irányuló törekvését. Kapitálista becsüvésig milliókat küldtek a halálba — hazafiság címen. Marxon előzőkő becsületes és cinikus apolitikus egyaránt milliókat hajlandók küldeni a halálba — az új társadalmi rend megteremtése érdekében. De a halálnak az természete, hogy akit átölelt, azt már nem enged vissza az életbe. A halottnak nem lehet az elégtétele, hogy az élete árán diadalmaskodott az eszme. A pafista elv ez: az élőnek legyen az elégtétele, hogy a munkája árán szolgálta a fejlődést. Sem hódító háború, sem polgárháború, sem pedig forradalom nem tudja igazolni a vérontás szükségességét. És az az állítás sem, hogy a multban minden nagy cél elérése vérontást követelt. Nines az a mult, amely azt követelhetné tőlünk, hogy következtetek legyünk hozzá, különösképpen akkor nem, amikor épen a multtól eltérő jövőt akarunk teremteni.

Mindezek a megállapítások eszembe jutottak, mialatt a hazai író-társam gondolatban lapozgattam. Gondolatok, a melyek magától értetődőek azok részére, akik a becsületes gondolkodást magától értetődőnek érzik. S mégis érdemes volt ezekre a közlelt érintő gondolatokra egy regény utalozni. Érdemes volt, mert az eredmény értékes. Az intellektuális morálja az ilyen műnek az, hogy csakis az érdekelletéket figyelembe vétele nélkül lehet teljes mértékben megkönyvitni. Erre pedig az enjéhez ragaszkodó alkotó művész képes a leginkább, ha az események fölül tud helyezkedni az eszébe, de azért az emberiséget fájdmálatt figyelemmel kíséri a szívével. Akármennyire konfliktus is az élet lényege, az ösztönzések erejét csökkeníteni lehet, ha becsületesen élünk a tisztességes jellemünk szabad akaratával.

A regényben a szerző el-tálya az egyik osztrák tábor-nak kijelentését. Egy fontos támadás előtt a következő

Az amerikai hadsereg újraszervezése

Az amerikai hadsereget alaposan újraszervezi az a törvény, amely most július elején lépett életbe, amelynek a gyökeres végrehajtása azonban, épen a dolog alapos volta miatt huzamosabb időt fog igénybevenni.

Az újraszervezés legfontosabb ismérve az a tény, hogy noha a hadsereg békelelétszáma csak 295,000 tisztből és katonából fog állani, mégis ez a szám a nemzetország és a tartalék tervszerű felhasználásával, illetve bevónásával igen könnyen kiegészíthető hadilét számára, amikor erre a szükség felmerül.

Az állami nemzetország vagy 440,000 tisztből és katonából fog állani. A tartalék létszáma egyelőre meg nem állapítható, mindaddig, amíg ki nem fog tűnni az, hogy ebbe a tartalékba mennyi önkéntes jelentkezés akad. A tartalék eddigi formáját az új törvény ugyancsak teljesen megszünteti. Eddig azokat a tényleges szolgálathoz volt tiszteket és katonákat helyezték tartalékba, akiket tartósan szabadságotlalt és kiknek a szolgálati határideje meg le nem járt. Ezek a tartalék legénysége tisztikara kiülön jelentkezőkből lesz összeállítva. A jelentkezők szolgálati határideje három esztendő, kivéve a világháború veteránjait, akik egy esztendőre sorozathatják be magukat.

A tartalékosok tisztikara olyan tisztekből fog állani, a kik a háború alatt a tartalékba osztattak be, avagy olyanokból, akik sikeres elvégzik a tartalékos tiszti tanfolyamot.

Az új törvény egyik lényeges intézkedése az, hogy a nemzetország szervezetét és vezetését összpontosítja. A szervezet élen egy országos bizottság fog állani, amelynek tagjai egyrészt a hadsereg vezérkarából és ezekre egyenlő létszámban a nemzetország tiszteiből fogják kikerülni. Ezek közül ötvenkét kisebb bizottságot alakítanak, az egyes államokban, illetve területen. A bizottságok megalakításának munkája már nagyban folytatódik.

A hadsereg szervezetére vonatkozóan valószínű az, hogy az országok kilenc területre fogják felosztani. Minden egyes területnek meglesz a maga hadtestje, amely hadtest a rendes hadseregnek, valamint a nemzetországé egy-egy, míg a tartaléknak két hadosztályból fog állani, olyképen megszervezve, hogy a tartalék hadosztályok, amelyek természetesen csak békeidőszakban bírnának, szükség esetén hamarosan kiegészíthetők a háborús besorozottak soraiból.

Ezenkívül az új törvény részletesen intézkedik a tartalékos tisztek alapos kiképzéséről, az ifjúság katonai neveléséről és a hadügyminisztérium újraszervezéséről is.

szavakkal fordult a tisztársaihoz:

— Uraim, tegyenek ki, magukért. Önök csak az életüket kockáztatják, én azonban a becsületesem.

Az archaikus felfogás kristályosodása ez a kijelentés. Az összeomlott militaristák rendszer dióhéjba foglalt filozófiája. Ez az álláspont természetesen nem tudta figyelembe venni az emberilet értékét.

S ez az álláspont teremtett meg olyan helyzetet, amely például életet követelő kéziratokat is kivégez. Az Athenaeumnak papírhányra vonatkozó megjegyzése érv. De a papírhányt az a helyzet idézte elő, amelybe a háború s a háborús utóhangok Magyarországot kergették. A mikor csupa sebhely egy országnem ér rá regényeket olvasni, még ha akad is ezeknek a regényeknek kiadóink. A halott kéziratok benne van eltemetve a szerzőjük lelke is. A mai társadalmi rend jászaját megcsalnak nem lelkiismeretes tevékenység, mert bizony nem tudják, hogy az "ilyen halottat" miként kell elföldelni. Boppo.

HA JÓ JEGYEK

nálunk minden létező vonalra eredeti árakon kaphatók.

Podgyászát

a rendeltetési helyig teljes értékben biztosítjuk.

Utlevélét

és a szükséges konzuli láttamozásokat legrövidebb idő alatt megszerezük.

Ha rokonait

ki akarja hozatni, a bejegyző nyilatkozatot kiállítjuk, hitelesítjük és a beutazási engedélyt megszerezük.

Biztosan és kényelmesen

utazhat, ha a szeptember 1-én induló PROVIDENCE háromkéményes, teljesen új gyorshajóra nálunk váltja meg jegyét.

Utasainkat

Mazsary József New York állami közjegyző kíséri haza és törvény, valamint nyelvmisereite biztosíték, hogy utasaink semmiféle zaklatásnak nem lesznek kitéve.

Segitsen

rokonain és ha gyorsan akar rajtuk segíteni, küldje pénzt általunk. Mi nem közvetítőkkel, hanem közvetlenül fizetjük ki a pénzt, ami a kifizetést nemcsak gyorsítja, de olcsóbbítja a pénzküldést. Ezért pénzküldési áraink a legolcsóbbak és a küldött pénzt a legrövidebb idő alatt törvényes forgalmi pénzben levonás nélkül kifizetjük.

Hazai bankok

és takarékpénztárakba szánt betétjét elhelyezzük és a betéti könyvet kihozzatjuk.

Felvilágosításért írjon e címre:

NEMETH ÁLLAMI BANK

NEMETH JANOS, elnök.

FŐÜZLET: 10 E. 22nd STREET
 B. Bankpalotában

FIÓKÜZLET: 1597 SECOND AVE.
 corner 83rd St.

NEW YORK CITY

"MADE IN GERMANY"

A Németországban készült áruk ismét piacra kerülnek.

WASHINGTON, aug. 8. — A kereskedelemügyi minisztériumhoz tegnap érkezett Németországból a fegyverszünet megkötése óta az első árajánlat azokat a német cikkeket illetőleg, amelyeket a németek az Océannak ezen a partján akar-nak piacra dobni.

Németország ezzel egyidejűleg már küldött is árukat, amelyek részben Bostonban, részben pedig New Yorkban érkeztek meg.

A legfontosabb német áru egy bizonyos beretva. Ennek a

SINGER KONZUL MAGYARORSZÁG ÉRDE

Singer chieagoi konzul tiltakozott a gyárakról igy feldarabolása e

A tiltakozó iras ingtonba küld ügyminiszternek

A Chicago Daily Times-berthold Singer orszag, Nicaragua, és San Salvador gazdasu konzulja küldött Washington ügyminiszternek iraslenek Magyarország koz pontjaira vonatkozik. A konzul, a magasan kívül, erre a körülményre készült, hogy érdekeltek a spanyol konzulátunnal fogva kötelese az, hogy "aznak minősített" ellen szót emeljen.

Singer konzul a New York Law School valamint a De Pauli karának. Magyarorszag nemzetközi jogról és gazdaságokról írt könyvet is jelentet.

A tiltakozó irasben megjegyzi, hogy vitalos karakteru kizárólag, mint amerikai polgár szóló polgártársához, forült Allamok küldihez. Azt a megjegyzatja kifejezésre hoz, hogy Magyarorszagban és a következö szedelmek. Megáll Magyarorszagnak ségéhez való jogot, senki évszázadokot az olyan bekezesz jövahagyja a hódítóvédelemre tesz, de a nemzetközireinte a magyarországi teljesen távol áll azszellemelő és gondi Magyarorszag — ger konzul — nemzetantából lépett a sorába, hanem volt erre, miután gar alatt állott szaggal a szövetségek el igazságot tették, a legnagyobb büntették meg, magyar népet ki ak.

Miert van az a kérdés Singer kon Magyarorszagot dozták a szövetségért rabolták el a reményétől, amikor gyözött nemzetellen bánták?

Vajjon, Magyarorszag eldöntése után, az a civilizált felgyakozó annyit erővel, hogy büntetés bokra kell tépni emig a többi legy továbbí életét lehet szövetségesek!

Meg ha fel is té Magyarorszag bünt meg Singer konzul szerződés már ami a nemzetközi jog nyiban "rabolozta egy olyan nemzetre népe hosszú idők éit.

A békeszerződés Singer konzul — háborús hódítás elja az erőszakos kis területnek. Az ilyen tézkezesek és néz képen összeférnek amerikai gondolkodás. Singer konzul a határozatokra, meingtonban az amerikai konferenciá amelyeknek értelm

Budapest Fővárosi Kötvény

4 1/2 a kamat

A tőkért és a dapsot fővárosi nemü vagyonra

A kötvények amerikai dollal mikor ismét. Az esedékes danksban minde pénzben felve

Eladási

MAX FLEISCH

56 WALL ST. NEW YORK

VON POLENZ & CO.

442 Fourth Ave. — PITTSBURGH, PA.

TEK

zö vonalra kaphatók.

eljes értékben

átmozásokat megszerezünk.

egyező nyilatkozatokat és a megszerezünk.

esen

er 1-én induló

en új gyorshajó

ork állami közvény, valamint hogy utasaink nem lesznek

akar rajtuk se talunk. Mi nem közvetlenül fizetést nem bítja a pénzügyi áraink a pénzt a legényes forgalmi kifizetjük.

szánt betétjét könyvet kiho-

e címre:

MI BANK
FŐKÖZLET:
SECOND AVE.
CITY

nak az ára a háború és fél dollár volt, most fél dollár. A háború nek a beretvának az metországban öt márkát pedig ötven.

apest
MAX FLEISCHMANN
56 WALL STREET,
NEW YORK.

MAGYARORSZÁG ÉRDEKÉBEN

Singer chicagói spanyol konzul tiltakozik Magyarország igazságtalan feldarabolása ellen.

A tiltakozó irását Washingtonba küldte a külügyminiszternek.

A Chicago Daily Journal szerinti Berthold Singer, Spanyolország, Nicaragua, Costa Rica és San Salvador magyar származású konzulja tiltakozó irást küldött Washingtonba a külügyminiszternek a békeszerződésnek Magyarországra vonatkozó pontjaira vonatkozóan.

A konzult, a magyar származásán kívül, erre a lépésre az a körülmény késztette, hogy a magyar érdekeket ezidőszereint a spanyol konzulátus képviseli, emellett a kötelességének érzése az, hogy "az igazságtalannak minősített" békeszerződés ellen szót emeljen.

Singer konzul tagja a Chicago Law School fakultásának, valamint a De Paul College jogi karának. Mindkét intézetben a nemzetközi jog tanára. A nemzetközi jogról értékes és jogszövegekben figyelembe vett könyvet is jelentetett meg.

A tiltakozó irása bevezetésében megjegyzi, hogy minden hivatalos karaktertől mentesen, kizárólag, mint ahogy egy amerikai polgár szólhat amerikai polgártársához, fordul az Egyesült Államok külügyminiszteréhez. Azt a megjegyzését adta, hogy a magyar békeszerződés igazságtalan és a következményeiben azedelmek. Megállapítja, hogy Magyarországnak a területi egyenlőség való jogát nem vitatta senki évszázadokon keresztül s az olyan békeszerződés, amely jóváhagyja a hódítást és teljesen védtelenül tesz egy országot, vét a nemzetközi jog ellen. Szerinte a magyar békeszerződés teljesen távol áll az amerikai szellemtől és gondolkodástól.

Magyarország — mondja Singer konzul — nem a maga jószántából lépett a háborús felek sorába, hanem kényszerülve volt erre, miután Habsburg jogar alatt állott. Magyarországgal a szövetségesek nem bántak el igazságtalan. Megbűntették a legnagyobb szigorral büntették meg, mintha csak a magyar népet ki akarnák irtani. Miért van az — teszi fel a kérdést Singer konzul — hogy Magyarországot teljesen fölfaladták a szövetségesek? Miért rabolták el az életképesség reményétől, amikor a többi legyőzött nemzetet mégis másképp bánták?

Vajon Magyarországnak a háború előidézése akkora része volt-e, vajon Magyarország a civilizációt felgyújtó aknamunkához annyi erővel járult-e hozzá, hogy büntetésésképpen darabokra kell tépni ezt a nemzetet, míg a többi legyőzött nemzet, további életét lehetővé tették a szövetségesek?

Meg ha fel is tételük, hogy Magyarország bűnös — jegyzi meg Singer konzul — a békeszerződés már annyiban is vét a nemzetközi jog ellen, amennyiben "rabszolgásként kezelt egy olyan nemzetet, amelynek a népe hosszú idők óta szabadon él."

A békeszerződés — mondja Singer konzul — megerősíti a háborús hódítás elvét, jóváhagyja az erőszakos kisajátítását egy területnek. Az ilyen irányú intézkedések és nézetek mindenképpen összeférhetetlenek az amerikai gondolkodással.

Singer konzul utal azokra a határozatokra, melyeket Washingtonban az internacionális amerikai konferencián hoztak s amelyeknek értelmében Ameri-

ka sohasem teheti magáévá az erőszakos hódítás elvét. Hogy az erőszakkal tett hódítás amerikai szempontból érvénytelen és hogy minden nemzetnek, amely a háború alatt területétől megfosztottak, jogában áll a tiltakozását egy nemzetközi bíróság elé juttatni.

A tiltakozó irása befejezésében Singer konzul kijelenti, hogy a románoknak, szerbeknek és törököknek magyar területre vonatkozó követeléseire jogtalanok és teljesítésük elé Amerikának akadályokat kell gördítenie.

VANDERBILTÉK ÉS A JÓ VEDELMI ADÓ.
A szövetségi kerületi ügyész azzal vádol két Vanderbiltet, hogy hamis adatokat írtak be az adóbevallásukba.

NEW YORK, aug. 8. — Cofrey szövetségi kerületi ügyész eljárását indította Frederick W. és Reginald C. Vanderbilt ellen azon az alapon, hogy hamis alapon állították ki 1915-re vonatkozólag az adóbevallásukat. Az egyik 92.096 dollárral, a másik pedig 34.685 dollárral károsította meg az államot.

Frederick azt állítja, hogy 1915-ben 2.035.267,44 volt a jövedelme, míg Reginald 132.866,98.
Mindkét feljelentés azt állítja, hogy az adóbevallás nem tüntette fel a tényleges jövedelmet.

ROMANIA SEMLEGES MARAD.
Szükség esetén azonban minden esetre segíteni fogja a szövetségeseket.

LONDON, augusztus 8. — Titulescu román pénzügyminiszter ma arról értesítette az angol külügyminisztériumot, hogy Románia az orosz- lengyel konfliktusban a legteljesebb semlegesség álláspontját képviseli ugyan, azonban, amennyiben együttes akciónak szükségessége merülne fel, minden esetre a szövetségeseket fogja segíteni.

Az itteni román hivatalos körök szerint nem igaz az a hír, mintha Románia Lengyelországot katonailag akarná segíteni az esetben, ha Anglia és Franciaország pénz adna. Románia hadsereg összpontosítása a határon csak szükséges óvintézkedés és egyáltalán nem jelent önálló akciót Románia részéről.



EGÉSZSÉGES BÉBI BOLDOGGÁ TESZI ANYJÁT.

Megfelelő táplálék és megfelelő gondozás minden békét erőssé és egészségessé tesz. Ha nem tudja békéjét szoptatni, első gondolata legyen



Három nemzedéken át anyák ezt használták, ha a saját tejük nem volt kielégítő. Majdnem mindig a bébi gyorsan és észrevehetően fejlődik, ha EAGLE BRAND-el táplálják.

Minősége, tisztasága és olcsósága az EAGLE BRAND-et legalkalmasabbá teszi asztali és háztartási célokra. Vegyen egy dobozzal még ma és használja ép úgy, mintha tejet és cukrot használna, ezáltal függetlenül lesz a tej drágaságtól és cukorhiánytól. Nagyszerű íz ad a kávéknak, cacaonak és csokoládénak.

Ha a bébi nem fejlődik sulyban és nyugtalan, küldje be még ma az alanti szelvényt és mi ingyen küldjük Baby Book című füzetünket és táplálási utasításainkat magyar nyelven.

THE BORDEN COMPANY
NEW YORK.
Alapítva 1857-ben.
Vágja ki ezt a szelvényt. Jegyessen meg melyik könyvecskét, akarja és adja postára MEG MA.
Mrs. City
Street State
Baby Welfare Book Recipe Book No. 3

A FÜRDŐ, MINT CSAPDA
LOS ANGELES, aug. 8. — Furesa kis jelenet folyt le a napokban Miss Georgina Klindera lakásán. Mrs. Walter G. Smith, aki az egyik downtowni szállodában lakik, régen sejtette, hogy a férje megalapozottan szálldobogott lakásán. A kérdéses napon két markos deaktív kísérőben megjelent a vonatkozó követeléseire jogtalanok és teljesítésük elé Amerikának akadályokat kell gördítenie.

A BRIT-FRANCIA TANÁCSKOZÁSTÓL FÜGG A VILÁGBÉKE
(Folytatás az 1. oldalról.)
a visszavonulást. Az orosz lovaság most a Visztulán akarja megkísérteni az átkelést, hogy egészen elvágja Varsót Danzigtól, Krakóttól és Posentől.

ROMANIA SEMLEGES MARAD.
Szükség esetén azonban minden esetre segíteni fogja a szövetségeseket.

LONDON, augusztus 8. — Titulescu román pénzügyminiszter ma arról értesítette az angol külügyminisztériumot, hogy Románia az orosz- lengyel konfliktusban a legteljesebb semlegesség álláspontját képviseli ugyan, azonban, amennyiben együttes akciónak szükségessége merülne fel, minden esetre a szövetségeseket fogja segíteni.

Az itteni román hivatalos körök szerint nem igaz az a hír, mintha Románia Lengyelországot katonailag akarná segíteni az esetben, ha Anglia és Franciaország pénz adna. Románia hadsereg összpontosítása a határon csak szükséges óvintézkedés és egyáltalán nem jelent önálló akciót Románia részéről.

ROMANIA SEMLEGES MARAD.
Szükség esetén azonban minden esetre segíteni fogja a szövetségeseket.

LONDON, augusztus 8. — Titulescu román pénzügyminiszter ma arról értesítette az angol külügyminisztériumot, hogy Románia az orosz- lengyel konfliktusban a legteljesebb semlegesség álláspontját képviseli ugyan, azonban, amennyiben együttes akciónak szükségessége merülne fel, minden esetre a szövetségeseket fogja segíteni.

Az itteni román hivatalos körök szerint nem igaz az a hír, mintha Románia Lengyelországot katonailag akarná segíteni az esetben, ha Anglia és Franciaország pénz adna. Románia hadsereg összpontosítása a határon csak szükséges óvintézkedés és egyáltalán nem jelent önálló akciót Románia részéről.

ROMANIA SEMLEGES MARAD.
Szükség esetén azonban minden esetre segíteni fogja a szövetségeseket.

MAJD PAPIRRUHÁT AMERIKÁBAN IS

Nagy az érdeklődés a Németországban és Ausztriában divatos papírföltönyök iránt.

A kormány hozat mintákat s megismerteti a néppel az európai "kényszerzubbonyt".

WASHINGTON, aug. 8. — Nemsokára az Egyesült Államokban is megjelennek a papírkelméből készülő ruhák, amik olyan divatosak manapság Németországban, Ausztriában és mindenütt Európában, ahol szövethiány van.

Manapság Amerikába is olyan drága a ruha, hogy igen sokan szeretnék papírruhát hordani. A kereskedelmi minisztériumot valósággal elárasztották levelekkel arra a hirre, hogy a minisztérium népszerűsíteni akarja a papírruhákat. Az ország minden részében vannak magánosok, úgy mint kereskedők, akik rendelkeznek papírruhát a minisztériumtól abban a hitében, hogy már érkezett nagyobb készlet Európából.

A minisztérium a nagy kereslet láttára kábeltávírat utján rendelt mintákat ezekből a papírruhákból. Amidőn a minták megérkeznek, a nagyobb városokban bemutatják azokat a kormány s ha tetszeni fog a néppel, intézkedni fog, hogy meginduljon a papírruha importálása.

A kereskedelmi minisztérium szerint a papírruhák, amelyek népszerűek már Angliában is, aligha fognak többé kerülni Amerikában, mint 60 centbe álltönyönként.

ZSIDÓÜLDÖZÉS UKRAJNÁBAN

LONDON, aug. 8. — Huszonnyle állam zsidóságát a zsidóiról vagy kileneven delegátus kongresszura gyűlt össze Karlsbadban, hogy Kelet-Európa zsidóságának a sorsa felett tanácskozzanak.

A kongresszus többek között üdvözlő táviratot kapott Masaryk eszeshozólag közfarságnak elköltött valamint az amerikai zsidó kongresszustól.

Tekint mérték az orosz zsidóság egyik ismert vezetője a borzalmas képet festett az ukránjai állapotokról. A birtokában levő adatok szerint ott nem kevesebb, mint 568 pogrom folyt le, amelyek során 138.000 zsidót öltek meg. E pogromok közé nincsenek beleszámítva azok, amelyeknek Denkin csapatai folytattak le.

A BRIT-FRANCIA TANÁCSKOZÁSTÓL FÜGG A VILÁGBÉKE

(Folytatás az 1. oldalról.)
a visszavonulást. Az orosz lovaság most a Visztulán akarja megkísérteni az átkelést, hogy egészen elvágja Varsót Danzigtól, Krakóttól és Posentől.

Csieserin orosz külügyminiszter jegyzéket intézett a román kormányhoz, amelyben kijelenti, hogy hajlandó újra megküzdeni a békétárgyalások Romániával. Szerinte a tárgyalások megszűnésének az oka csak félreértés lehetett.

Felső Sziléziába, Csehszlovákián keresztül nagyobb számú francia tüzérség érkezett. Ez a körülmény a munkásság körében nagy izgalmat keltett, mert azt hiszik, hogy a szövetségesek Felső Sziléziát akarják megenni az oroszok elleni hadműveleteik alapjául.

Arra a hirre, hogy a szövetségesek tovább akarják folytatni ezen a vidéken a "tüzér-gyűjtemény" összpontosítását, a munkások általános sztrájkjal fenyegetőztek. Boroszlóban felhívatalosan tagadják, hogy ilyen készülődés van.

Papp Grocery Co.
651 So. Main Street,
Akron, Ohio.
AKRON ÉS KÖRNYÉKE LEGNAGYOBB FÜZÉR ÉS ME-SZÁRSZÉK ÜZLETE.
Mazzolanzóló és más szőlőből nagyraktár.
Villanyal berendezett kávépörkölő.
Árut kívánatra bárhová házhoz szállítom.
Telephone: Bell Portage 2622 h c

HAZAI ÜGYEK PONTOS ELINTÉZÉSE

JÓ HAJÓRA JÓ JEGYET
kaphat, ha idejében ir Kiss Emil bankárnak.

INDULÁSOK:
HAMBURGBA augusztus 10
HAVREBA augusztus 6
TRIESZTBE augusztus 7
HAMBURGBA augusztus 17
TRIESZTBE augusztus 28

A kiszolgálásért, az utazási iratok megszerzéséért egy centet se számít:

KISS EMIL BANKÁR

133 Second Avenue, New York, N. Y.

désről szó lenne. A szövetségesek közös bizottsága semmi rendeletet sem adott ki semmiféle csapatállításokra nézve.

VARSO, aug. 7. — Varsóban egészen jól lehet hallani észak felől az ágyuk dörgését. A városban rendkívül nagy az élnépszerűség, minden irányból katonai csapatok, lovasság, gyalogság, tüzérség vonul keresztül a Visztula felé, ahol még mindig reménylik, hogy az ellenséget megállíthatják a székvaros felé vezető útjában. Éjszakánként fényoszlopok seprük végig az eg-boltozatot, mert légi támadásoktól is lehet tartani.

A lengyel újságok keservesen panaszkodnak a helyzetről s a felfogásukat ezekben a sorokban fejezik ki:
"Magunkra vagyunk hagyva. Csak Angolország és Franciaország segíthet rajtunk."

Az amerikai követtség titkos levélteráknak elszállítása megkezdődött a mai napon. A követtség távozása után csak egy követtség titkár marad a városban, aki majd a lengyel kormányal egyidőben hagyja csak el Varsót. Elment az amerikai Y. M. C. A. is. A Relief Committee beszüntette működését Varsóban.

Katonai segítség kérdése.
PARIS, aug. 7. — Lloyd George és Millerand a Hythen tartandó konferencián azt is megbeszéli, hogy küldjenek-e valami segítséget ideiglenesen is Lengyelországnak. Terveket hírt szerint, hogy egy-két hadosztályt küldene Franciaország, Anglia, Magyarország, Románia, Letvía s esetleg még más nemzetek is.

Ezt a tervet valamint más katonai terveket is a szövetségesek varsói katonai missziói ajánlották a miniszterelnökök figyelmébe. Ráműtattak arra, hogy különösen Magyarország küldhetne a harcterre elsőrangú lovasságot. Mindezeket a divíziókat teljesen felszerelnék s úgy intéznék a dolgot, hogy megérkezzenek a helyszínre még mielőtt Varsó elesett volna, hogy annak védelmében is szerepük lenne.

Csehszlovákia nyilatkozatot tett közbe, amelyben kijelenti, hogy az Oroszország és Lengyelország közötti küzdelemben semleges akar maradni. A nyilatkozatot Benesch külügyminiszter adta ki s abban megmondja azt is, hogy kormány "általában minden orosz ügyben semleges akar maradni".

MALTA, aug. 7. — Három angol hadihajó indult el ma innen Konstantinápoly felé. Hír szerint az az utasításuk van, hogy vegyenek részt Oroszország blokádjában a Fekete tenger felől.

A francia külügyminisztériumból érkezett hír szerint Varsóban a helyzet megint veszedelmesebb lett, amennyiben a lengyelek nem teljesítették a védelemben azokat az utasításokat, amiket a franciáktól és a szövetségesektől kaptak.

JOHANNESBERG, Keletporoszország, aug. 7. — Az orosz sereg jobb szárnya, amely teg-

nap itt vonult el a határ mentén, nyilván azért, hogy meg-erősítse a jobb-centrumot, déli irányban tünt el s csak menekültektől lehet hirt kapni további hadműveleti felől. Az értesülések szerint a csapatokat semmi sem zavarta munkájukban.

Dacára annak a kijelentésnek, hogy az oroszok nem akarják át lépni a német határt, a háttérrendőrség fokozottabb őrséget fejt ki állandóan. A szövetségesek közös bizottságának engedélye nélkül senkinek sem szabad a határt át lépni.

amint Európába érkezik, megnövekedik értékében. Egyetlen dollárt tizezzel, sőt százakkal mérnek európai pénzekben.

A KORONA

egyelőre még alacsony és hatalmas összegeket küldhet hozzátartozóinak vagy helyezhet el budapesti bankban aránylag kevés dollárért, ha a dollárokat az óhazai pontos címmel ide küldi:

KISS EMIL BANKÁR

133 Second Avenue, New York, N. Y.

DOLLÁR BETÉT

4% KAMAT

The State Bank

374-378 GRAND STREET, NEW YORK, N. Y.

HA HAZA AKAR UTAZNI, HA CSALÁDJÁT KI AKARJA
hozatni Magyarországot bármely részéből,
HA PÉNZT AKAR KULDENI HA PÉNZT AKAR VENNII
két dolgot tartson szem előtt!

BIZTOS ÉS MEGBIZHATÓ HELYRE
adja a pénzét, ahol

PONTOS KISZOLGÁLÁSBAN
részesül. Nálunk mindig megtalálja. Mi minden iratot, mely a családja kizohozatához szükséges, megszerzünk rövid időn belül. E bank vagyona 85 millió dollár. Beteveinek száma több mint 100.000.

Irjon vagy jöjjön el személyesen e címre:

THE STATE BANK

374-378 Grand St., New York, N. Y. h s p

mindenre, de nem engedi, hogy téseket akarnak tartani Lengyelország érdekében. Küldött-rongyak tartásuk".
NEW YORK, aug. 8. — Az hős s a két elnökjelölt is, a amerikai lengyelek vagy száz melyek Amerika beavatkozását amerikai városban augusztus akarják kérni Lengyelország 15-én nagy gyűléseket és tüntetésekben.

MIÉRT A LEGNAGYOBB EGYLET A VERHOVAY EGYLET
Mert tagjainak száma felülmúlja a HUSZONÖT EZRET.
Mert több tagot számít, mint az utána következő három nagy magyar egylet összes tagjai.

MIÉRT A LEGBIZTOSABB EGYLET A VERHOVAY EGYLET
Mert nem csak félmillió dollárt kezel, de tagjai a világ legnagyobb és legbiztosabb intézetében, a Metropolitan Life Insurance Co.-nál EZER dollár haláleseti díjra vannak biztosítottak.

MIÉRT A LEGOLCSÓBB EGYLET A VERHOVAY EGYLET
Mert nincs egy másik olyan magyar, vagy más testület, amelyik mint a VERHOVAY EGYLET havi

EGY DOLLAR ÉS 75 CENTÉRT EZER DOLLAR HALÁLESETI DIJAT
a tagok örökösének azonnal kifizetné és ezenkívül HAT DOLLAR heti betegsegélyvel segélyezné tagjait. — AMERIKA MINDEN SZÁMOTTEVŐ MAGYAR TELEFON TÁ-LÁL VERHOVAY FŐKÖKAT. — Kérdészködjön a fiókok tagjainál, vagy esen a címen:

Markle Bank Bldg. VERHOVAY SEGÉLYEGYLET HAZLETON, PA.

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

SZIBÉRIAI LEVÉL. BUFFALO ÉS KÖRNYÉKE

A boldográ tett magyar hadifoglyok. — Az adakozók jutalma.

Közi: Naményi L. Bertalan Irodavezető, 41 Exchange Str. Buffalo, N. Y.

A TELEFON ÁRÁT ISMÉT EMELIK.

A New York Telephone Company csak nem régebben emelte...

Hogy a publikum nincs megelégedve a kiszolgálással, azt nagyon jól tudja a Telefon Company is.

Kellemes utazás az óhazába



A legtöbb amerikai magyar ismeri GAAL GÁSPAR TIHAMÉR urat, ki számos éven keresztül képviselte a Magyar Bevándorlási Segélyegyletet Ellis Islandon.



Lelkiismeretesen, buzgón teljesítette ott kötelességét és sok magyar neki köszönheti, hogy szerencsésen átesett a szigorú vizsgálaton.

Gaal Gáspár Tihamer ur szeptember elsején Európába utazik, hogy a közismert ZARÓ C. HENRY BANKART Magyarországon képviselje és Budapestben egy főkirovót alapítson.

Azon honfitársaink, akiknek szándékában van hazautazni s a kik örmötöljes, háborítatlan utazásban akarnak résztvenni, emlékezzék arra, hogy kijelölésük fogadta őket az újvilág kapujánál és ragadják meg az alkalmat, hogy az ő társaságában tegyék meg az utat az óhazába.

Gaal ur az ő hajóján utazó honfitársainak minden ügyes-bajos dolgot személyesen intézi el, utána néz, hogy máhájuk rendben, idejében kerüljön a hajóra, gondot visel az utazók családtagjaira, szóval gondoskodik, hogy minden vele utazó honfitárs egy kellemes, nyugodt ut emlékezől érkezzék meg otthonába.

Ne várjon vele, küldje be előlegét még ma a közismert ZARÓ C. HENRY BANKHOZ, hogy ő lefoglalhasson helyet az Ön részére arra a hajóra, melyvel Gaal Gázi tezi meg az utat Európába.

Azon honfitársainkat, akik az Egyesült Államokat választották állandó lakóhelyül, Gaal ur szívesen visz haza otthon el szeretettnek üzenetet, pénzt, vagy bármilyen más megbízást elvállal. Azon honfitársaink, akik itthon, Magyarországon élő rokonainkat akarják kihoztatni, forduljanak bizalommal hozzá. Ő minden tekintetben segítségükre lesz, hogy megkönnyítse nekik az Amerikába vezető utat.

IRJON AZONNAL E CIMRE:

ZARÓ C. HENRY, Bankár 39 Cooper Square, New York

Del'Adami százados, mint az alábbiakból kitünik, becsületesen megfelelt a főtisztelendő ur megbízásának, mert Groholy Aladár a következő levelet intézte most hozzá:

"Pervaja-Rjecska, Szibéria, 1920. júni 27.

Kedves Tisztelendő Ur:

Del'Adami kapitány urék megérkeztek... Gyönyörűséges, földöntúli érzés volt ez! Hát még mikor megtudtuk, hogy amerikai magyar testvéreinknél nem jártak hiába. Némelyikünk úgy sirt, mint a gyermek — fenhangon. Ej, de nem lehet ezt leírni!

Milyen furcsa is... Akarva, nem akarva himni kell abban, a mi hihetetlennek tűnik... Haza fogunk menni... Visszontlátjuk szeretteinket, édesanyjainkat, kinek már az arcát se tudjuk elképzelni...

A vigasztaló levél és a mellékelt ajándék igen jól esett; mindig hálásan fogok tisztelődjét visszazongolni, de Amerikába még most nem enged a szívem... A világ legszebb faluja úgy vár engem a Mánta patak mentén! És jó lesz nekem a száraz kenyérmorzsa is, csak édesanyjamat idvözöltem, mert ő hiszi, hogy valaha még meglát.

Isten áldja meg kedves Tisztelendő urat. Szeretettel:

Groholy Aladár, hadapródjelölt.

Ez az egész levél. Rövid, tartalmas, sokat mondó, az olvasó lelkébe markoló. Elolvassa a levelet, egy gyönyörű, fényes, örök becsü jelenetét varázsol elénk a képzelet. Látnak a szibériai foglytáborokban lehorgaszott főt, reményvesztetten döngög magyar hadifoglyokat; arcukról, szemekből, rongyos külsejükről öt év kínos szenvedése kiablál felénk; elmájukban az elmulás sötét gondolatával foglalkoznak és azt, hogy a szüntelen agonygyórt szülőházát és ott levő szeretteinket soha, soha nem láthatják többé...

A létszámcsökkenéstől pontatlan állami, mikor egy rövid mondat sug végig a piszkos foglytáborban: "Haza! kiküldöttek érkeztek"... És megjelenik közöttük Del'Adami százados. Fellép egy rozoga asztalra. Körülötte össze sereglenek ő, a világ legszeeren csücskebbjei s áhítattal várják, lesik, hogy megszólaljon. Vajjon mit fog mondani? Életet hozott-e vagy halált?... És elhangzik a visszafójtott lélegzettel lesett szó: "Bajtársaim, kedves testvéreim! Értetek jöttem. A szabadság, a magyárlást hoztam számotokra. Meghettek haza. Készüljétek, mert hamarosan megérkeznek a szállító hajók, melyeket amerikai magyar testvéreitek kielendek értettek"... Új fény villan a fénytelen szemekbe, egy pillanatok alatt a legboldogtalanabbak legboldogabbakká válnak a mint a fent levél mondja. "Némelyikünk úgy sirt, mint a gyermek — fenhangon... ej, de nem lehet ezt leírni."

Nekünk pedig, amerikai magyaroknak, akik az egy boldográ tett testvéreink hazaszállították a költségeit hozzájárultunk, az adott dollárnál ösze hasonlíthatatlanul nagyobb értéket kapunk az a lelki gyönyörűség, az a tudat, hogy az ő boldogságukat mi teremttük meg. És csak eszmélhatjuk azokat az amerikai magyarokat, akik nem adakoztak, mert nekik nincs jövedelmük abban az örömben osztózkodni, amiből nekünk osztályrész jut.

ORVOSI GIMNÁZIUMS

CHICAGO. Dr. Löwinger Erőközpontú magyar orvos rendelő irodája: 1837 Grand Ave. Chicago, Ill. Tel.: 11-101. U. S. A. 1920. évi október 1. napján a 11-101 I. óráig. U. I. telefon száma: 11-101.

"HOLDUP" FÉNYES NAPPA.

Buffalóban és környékén oly gyakori az éjnek idején a lakásokba való betörés, a melyekből zsebeinek kifosztása és a magányosan hazafelé bandukoló feltartóztatása, hogy már egészen megszokott. A rendőrség is szinte belefáradt a sok s legutóbbi eredménytelen nyomozásba. A legutóbbi eset azonban, amikor fényes nappal a munkából és munkába jövő menő emberek sokasága dacára holdpótlak és fosztanak ki valakit anélkül, hogy a megrénylőnek a házajára is megörbülne, még a rendőrséget is megdöbben.

Folyó hó 5-én reggel hat óra után két revolveres ember feltartóztatta és 235 dollárjától megfosztotta Felbinzik Vilmost, aki munkából Amherst Str. 95. sz. alatti lakására igyekezett. Felbinzik a Wickwire Steel Plantról jött, a Riverside parkon át igyekezett a Tonawanda Str. felé, amikor az egyik korábbi két revolveres ember körbél állta és "Come across mezzelítással a pénzt követelték. Felbinzik nyugodtan engedte zsebeit átkutatni s amidőn hajók, melyeket amerikai magyar testvéreitek kielendek értettek"... Új fény villan a fénytelen szemekbe, egy pillanatok alatt a legboldogtalanabbak legboldogabbakká válnak a mint a fent levél mondja. "Némelyikünk úgy sirt, mint a gyermek — fenhangon... ej, de nem lehet ezt leírni."

A MAGYARSÁG FIGYELMÉBE.

Buffalóban az East Genesee Str. 60-ik száma alatt Frank Adolf üzletében igen jutányosan kaphat ruhának való különféle posztó és szövét maradványokat. Ha valaki ilyen árut szeretne óhazai rokonainak küldeni, leghelyesebben teszi, ha falkarasi Frank Adolf üzletét látja.

VÉDEKEZÉS A TUDÓVÉSZ ELLEN.

Erie, Pa. — Az Erie County Anti-Tuberculosis Society beható munkásságot kíván kifejtetni a tudóvész mind fenyegetőbb terjedésének megakadályozására, s ennek érdekében külön nevelési rendszer programját állította össze, mely ki-terjesztési von hatvata az ország ötintézkedéseket az egész megye területére.

PIKNIK.

A Martins Ferry Magyar Rendezvény és a Glens Runi Magyar Vonzóesemények fényes pikniket rendeznek augusztus hó 15-én, a Glens Runi nyári tancseremben, melyre tisztelettel meghívunk mindenkit. Kezdeté délután 10 óráig, vége: kinek mikor tetszik. Belépti díj: férfiaknak 50 cent, nőknek 25 cent. 178, 84, 85-90

GYOMORBAJ

Druggist: You can get Nuga-Tone from your jobber or from the National Laboratory, 537 So. Dearborn St., Chicago. Absolutely guaranteed. Retail price \$1.00.

LABIZZADÁS ELLENI KURA

TELJES JÓTALLÁS MELLETT KEFES. GYÓGYSZERTÁRBAN 2017 W. 25th St. Cleveland, O.

ZASZLÓSZENTELES LYNCH, KY.-BEN.

A Verhovay Segély Egylet 310-ik fiókjára, augusztus 15-én fogja fel-szentelni díszes amerikai zászlaját. A keresztúli tisztségű Lukács István és neje, szül. Zóber Julianna fogják betölteni. Zászlópa és anya Zúrócsik János és neje, szül. László Erzsébet lesznek. A nagyszabású ünnepélyre tisztelettel kérjük a környék magyarságát a minél nagyobb számban szives megjelenésére. Egyben értesítjük ama fiókokat, amelyek a zászlósögre a pénzt már beküldték, vagy még beküldeni fogják, hogy az összegek nyugtázása a fiók száma szerint a két nagy napilapban és a Bányászlapban fog megjelenni. Ugyanitt felhívjuk vidéki tagjainkat, hogy az ünnepélyen tartás szoros kötelességük szemé-lyesen megjelenni. Az ünnepélyt báli fogja követni. Biztosítjuk a jövedelny magyarság, hogy magyar zene mellett reggel tartó kedélyes mulatságban lesz részük. Tisztelettel: Bacsai Ignácz elnök. Szónocsk József titkár. 177, 83, 86, 89

LOGANVÖLGYI MAGYAROK.

Családja kihoztatáshoz szükséges okmányokat elkészíten. Hajojegyeket az összes vonalakra eladók. Pénzt a világ minden részébe felküldés mellett küldök, a legolcsóbb napi áron.

DOMONKOS JÓZSEF

KÖZJEGYZŐ. BOX 853, LOGAN, W. VA. h e

Californiai Szőlő. Magtalan, Zinfandel, Tokay, Risling, Malaga, Muskotály. Most van itt az ideje annak, hogy egy vagy több kéré szőlőre-előlegessen, mert később az árak erősen felmennek. A szőlő jó minőségéről és a pontos szállításért teljes felelősséget vállalunk. FEHÉR ÉS FEKETE MALAGA SZŐLŐ. CSAKIS NAGY-BANI ELADÁS. Árakért és bővebb felvilágosításért erre a címre írjanak: California Grape & Raisin Co. 903-905 LARKIN STREET, SAN FRANCISCO, CALIFORNIA 180, 82, 85, 88, 92, 94

FRENCH LINE COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE MAGYARORSZÁGBA HAVREN ÉS ÁT

Gyors négygépés és dírtalcsavaru Hajók. NIAGARA Augusztus 17. LORRAINE Augusztus 20. ROCHAMBEAU Augusztus 21. LAFAYETTE Augusztus 27. További időpontok később lesznek. A Csecho-Slovák kormány külön képviselője várja az utasokat a hajók megkezdésénél Havren-ben és azonnal utazási céljuk felé továbbítja. A francia vonal hajóján a Csecho-Slovák katonák ezrei utaztak a háború alatt minden baj nélkül. Jegyekért és árakért forduljon a Társaság Irodájához, 19 State Str. New York vagy helyi ügynökeinkhez. h e p

ITALIA AMERICA Society of Maritime Trade Inc. 1 STATE STREET, NEW YORK.

VIKTOR E. FAITH Conemaugh, Pa. Johnstown, Pa. Magyar pénzügyi és hajójegy irodája

A legelőbb napi árfolyam mellett küldök Magyarországra mindenféle pénzt, teljes felelősséggel. Ezenkívül itálendeki segélyegylet és a legelső árfolyamot ártól beszeresett német hajójegy. Minden ügyben teljes bizalommal fordulhat hozzám, mert már 24 éve szolgálom a magyarországi ügyek befizetésében és a legelső árfolyamot ártól beszeresett német hajójegy. Főiroda: 122-124 Chestnut Str. (Columbia City) Johnstown, Pa. Filialis: 50 Main Str. Conemaugh, Pa.

LLOYD SABAUDO 3 State St., New York.

Legközelebbi indulás New Yorkból dupla csavarú hajó S. S. PESARO Szeptember 1-én. Direkt jegyek kiállításnak Magyarországra minden nagyobb városig. Harmadosztályú utazók bort ingyen kapnak. 411

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA LA VELOCE

NEW YORK—PHILADELPHIA-ból NAPOLY ÉS GENUA FELÉ. NEW YORK—PHILADELPHIA-ból TRIESTE GENUAN ÁT. Duca Degli Abruzzi Augusztus 12. P. Palasciano Augusztus 20. Duca D'Aosta Augusztus 27. Duca D'Alba Augusztus 31.

A LÁBAK ÁPOLÁSÁRÓL A TYUKSZEMEKTŐL IRTÁSÁRÓL.

Nincs kellemetlenebb, mint az izzadó és bűzös lábak, mert először igen visszataszító a bűzös lábú ember, másodsorban rettetten sok fájdalomnak és égető nyílásoknak az okozója az izzadó, bűzös láb. Különböző nyáron a meleg napokban és télen a meleg beburkolt lábakkal. De könnyen megszabadulhat ezen kellemetlenségtől, ha gondot fordít a lábára. Használja a mi kitűnő lábmentő szereinket és soha nem fog lábfejős és bűzös lábbal szenvedni. Megszűnik az izzadás, a bűz és égető nyílások, valamint a kellemetlen fájás. A tyukszemek is rojtják az ember lábát. Ha kivágjuk, újra kinő és sok veszedelmet okozhatunk a végzőkkel. Sokan vérmérgözést kaptak már a tyukszem vágásánál, éppen azért írta ki tyukszemektől modern vegyészeti szereinket, mely lehetővé teszi, hogy mindez vágás nélkül, egyszeri használat után gyökérestül a körmvel kivethető a tyukszemektől és lehámolozható a keményedett bőrt. Próbálja ki tehát az alábbi dolgokat és áldani fogja azokat az európaiakat, akik sok fáradság után sikerrel összeháttották ezeket az áldásos szereket. PIRRY TURIST FOOT POWDER. PIRRY TURISTA LÁBMENTŐ POR.

PIRRY CORN REMOVER. PIRRY TYUKSZEMIRTŐ SZER.

Ha ezen szerrel a tyukszemeket egy éjre bekörjük, már reggelre úgy megpuhul, hogy kézzel kivethetjük gyökérestül. Tehát teljesen kirtatjuk vágás és fájdalom és minden veszély nélkül. Ára utasítással 50 cent. 3 dobozzal 1 dollár.

INDUSTRIAL RESEARCH CO.

5614 Second Avenue, BROOKLYN, N. Y.

PÉNZKÜLDÉS

Magyarország, Cseho-Slovákia, Jugo-Slavia, Erdély és Romániába, mely csakis az ottani törvények szerinti módon lehet kiküldetni. HAJÓJEGYEK az összes vonalakra. Ha utat szeretne, akkor vagy ki akar használni, akik forduljanak hozzánk, a szükséges iratok elkészítjük. CSEHO-SLOVÁK alattvalóknak Chicagoban beszeresztük utat. Ó-HAZAI JOGI ÉS KÖZJEGYZŐI ügyek pontos és szakszerű elintézése. Bármely ügyben tanácsot ad Ifj. Fekete József ügyvéd.

FEKETE ÉS FIA BANKHÁZA

1957 GRAND AVENUE, CHICAGO, ILL. IFJ. FEKETE JÓZSEF ügyvéd irodája a bankházában van. South Side-on FEKETE és KASSAY 9328 Cottage Grove Ave.

BANK ÉS PÉNZ-UTALVÁNYOKAT

pénz átküldésére Magyarországra, Cseho-Slovákia, Románia minden részébe a legjobb árfolyamon eladunk. MAGYAR ÉS MÁS KÜLFÖLDI BANKJEGYEK KAPHATÓK. LATOGASSON MEG HELYI IRODANKBAN: 2048 E. Ninth St., Cleveland, O. Vagy írjon anyanyelvén a következő címre: FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT AMERICAN EXPRESS COMPANY 65 BROADWAY, NEW YORK.

Pénzküldés és Bankutalvány

a leggyorsabb és a legbiztosabb módon, a legolcsóbb napi árfolyamon. Minden pénzküldeményről beszeresztük a címzett sajtóját aláírását. UTLEVELEK megszerzésére vállalkozunk és megkíméljük minden fáradságtól. Az adó-ügyek elintézésében segítségére vagyunk. HAJÓJEGYEKET eredeti áron adunk el, mint az összes hajótársaságok hivatalos képviselői. HOZZÁTARTOZÓIT KIHÖZATJUK és a szükséges papírok elkészítésére és hitelesítésére vállalkozunk. MI NEMCSAK IGERÜNK, HANEM TETTEKEL IS BIZONYÍTJUK, HOGY CSÖNK TIZ ÉVES FENNÁLLÁSA, TAPASZTALATUNK, TÁJÉKOZOTTAGUNK, GYAKORLATUNK ÉS LEKÍMISÉRETKUNK LEGNAGYOBB BIZTOSÍTÁKAI ANNAK, HOGY NÁLKUN OLVAN KISZOLGALASBAN RESZESÜLNEK, MINT SEHOL MÁSKÜ.

REVÉSZ ÉS SZÓKE

MAGYAR BANK ÉS HAJÓJEGY IRODA. 1445 FULLERTON AVENUE, CHICAGO, ILL.

HA PÉNZT AKAR HAZA KÜLDENI, HAJÓJEGYET VENNI, avagy bármilyen hazai ügy elintézésében tanácsára van szükségére, írjon vagy keressen fel: RIZSAK JÁNOS 127-2 STREET, PASSAIC, N. J.

KEZELEK.

szerezem sikeresnek bizonyos vizsgálódásaim a lombai, berlini, bécsi klinikai orvosi gyakorlatom időszerű kezelésében. Módot a, hogy sikeres eredményt a kezelésében. Ha beteg és beszéljük meg együtt sok évi szenvedéseitől egész életének lefolyását stajtja.

ANEXCIÓK INGEN. MAGYAR HITVÁNY, GYÖNGE BAH, segíteni fogom.

Exchange St.

Main & Exchange sarok. h e

SZŐLŐ

szeptember hó elején

ALY SZŐLŐT

B. CALIFORNIA.

ki nem hajhász bargain a leve. Ha többet vesz úgy, hogy minden tekintetben felvilágosításért

DISTRIBUTING CO.

Chicago, Ill. h e

TÖK

és hotelok részére, ugy-

anban rendelésre jutá-

hatók.

os \$8.50, 10 gal. \$15.00,

1/2 inches rézcsovek

cent lábja.

ARMATZ

Akron, Ohio h e

BANKUTALVÁNY

legolcsóbb napi árfolyam

TÖB KIFIZETÉS

mind idő alatt, ugysintén

eményeket elkészítjük.

gy óhazai peres ügyekben

személyesen meg bennünket

ja európai tartózkodása

és nyugatán személyesen

& CO.

Chicago, Ill. h e

AN A HELYE

állami felügyelet

& ADLER

bankjában.

nk kamatot kap reá.

laptöke

tási összeg.

n visszakaphatja

HAJÓJEGYEK

n vonalra. Az Egyesült

okban házhól lakják, ha-

ret megsteresztük.

HOZZÁTARTOZÓIT.

ok, Házak, Lotok

nkor vannak eljegyezve

ra. Ha akar venni, for-

ra hozzánk bizalommal,

salódk.

cs ingyen.

& ADLER

tt BANKJA

AVENUE,

CONN.

BEREK

mnak betegem látják a

ndemik egyedül kezelik.

ortalom forrásán abban a

gyó ideig, idült és kompli-

ciósos villanyos módszert

estekben, amikor máské-

perült és így módon sok em-

meg működteti.

ptelen volt hajára, segíti

ndévé vezetette, ne essen

és kéreje ki tanácsot.

18 éves gyakorlatom

ti téren, mely idő alatt st-

ndentéle krónikus, ideges

hajt elhanyagolja, vára-

rteti magát, így nagy baj

estén kérje ki vez gya-

idég, vér, máj, vagy más

hibák és komplikációk — be-

tes tanácsomat. — OTT

FLAST, AHOL AZT MEG-

LL. Vasárnap és ünnep-

napokon: 10 és 12 óra

rd Ave.-től kelet-

MICHIGAN.

KIS HIRDETESEK ARZARABA. KERESTETES MUNKÁT NYER...

A CARBON FUEL CO. CARBON, W. VA. 10 bányában...

SHAPER MUNKÁSOK azonnal felvétetnek...

KERESEK egy ideigb... MUNKÁT NYER - PÉRFI...

TÁRS KERESTETIK. TARSAT KERESZEK egy jóformájú...

HONFITARSAIM! ITT AZ ALKALOM egy jó...

3726 LORAIN AVE. CHEVROLET...

PATENTO. Készítésként az értékesítés...

Pub. The oldest and most...

Union bányászokkal. A bányások a legjobb...

SOUTH CARBON: A. C. & O. VASUT...

CABINET MAKEREK. RUBBEREK CABINET MAKEREK...

ELLÁTÁS NYER. NAGY BUTOROZOTT SZOBA...

ELADÓ HAZAK. ELADÓ egy 126-128-130...

Ifj. Tigerman Mihály. A Loeb-Hammel Realty Co. cég...

JOGI TANÁCS. JOGI TANÁCS. JOGI TANÁCS...

Tanuljon táncolni. Reményi Tanciskolája...

Csehoszl a bérlo eldo. PRÁGA, aug. 2-én...

Switch Tender-ek. Órabér 63c, különóra...

MUNKÁSOKAT KERESÜNK PÁLYA MUNKÁRA...

SZÉNBÁNYÁSZOK ÉS LADOLÓK...

LAKÁS KERESÉS. IDŐSEBB MAGYORS ÉMBER...

ELADÓ FELTÉK. ELADÓ egy 130-132...

ELADÓ LOT. Az East 130-132...

JOS. N. ACKERMAN. ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

SANTAL MIDY. HÓLYAG FÜLLŐ...

A lakásnégy m... sére igen emb... vényt hoztak... vákok.

General Yard Master, NEW YORK CENTRAL R. R.

DETROIT UNITED RAILWAY. Villamos vasút állomás...

W. A. SMITHERMAN. Superintendentje CENTRAL COAL MINING COMPANY...

KERESTETÉS. BACSINSZKY IMRE, Munkás...

D. LOWY. 11207 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

ELADÓ FARMOK. ELADÓ az AKERES FARM...

H. E. VARGA. Ügyvéd és jogtanácsos...

Dr. Max Thorek. Az American Kórház igazgatója...

Az új lakást... szükség meg... szantiban elfor... manya szerint a... család és az any... vény általma al... arra, hogy a tör... irányban érvenyt...

GYÉSZ ASZTALOSOK (Cabinet makers)...

MOLDEREK. Storage Battery munkára felvétetnek...

MUNKÁT NYER - NŐ. KET TAKARÍTÓ ASSZONYT...

JÓ ALKALOM. arra, hogy egy kitűnő mesterséget...

ELADÓ FELTÉK. ELADÓ egy 5 1/2 akeres farm...

CAIRFARM ÉS NYARALÓ. Eladó egy 5 1/2 akeres farm...

ALFRED SÁRÁN. MAGYAR ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS...

FELTALÁLÓK. Ha van találmány, vagy ha dolgozik...

A villának és... tulajdonosai... kötelezi arra, ho... helyiségeiket bé... ban a bérösszege... előtt fizetett lak... zalekán felül ne...

Szén bányászokat keresünk. Union bányáinkból a sze... ny vasuton mint...

Felhívás! Néhány magyarul és németül...

JÓ ALKALOM. arra, hogy egy kitűnő mesterséget...

HAZASÁG. 44 ÉVES HAZ. KATH. Irgán...

ELADÓ FELTÉK. ELADÓ az AKERES FARM...

WARREN, OHIO. THE WESTERN RESERVE FARM AGENCY COMPANY...

FIGYELEM MAGYAROK! Ha jutányos áron és jó...

ÉLETMENTŐ. Ezen kiválóan érdekes és...

Wells repülőgépe. A gyermekek ne... népjólími minisz... külön osztálya Dr. Alice Massary...

WELLSBURG, W. VA. General Manager Box 628

The Garfield Parkside Realty Co. 587-591 The Old Arcade...

LEÁNY. Általános házimunkára felvétetik.

ELADÓ FELTÉK. ELADÓ egy 10-12 akeres farm...

WARREN, OHIO. THE WESTERN RESERVE FARM AGENCY COMPANY...

FIGYELEM MAGYAROK! Ha jutányos áron és jó...

DR. BACKY GYULA. Magyar Orvosi Klinikája...

Német Gyógyintézet. 684 UNION AVE., NEW YORK...

LONDON, aug. 2-én... mondta Wells - peknek nem lesz... tósság szerepük... mult háborúban a... sok idegenszere... azt a felszűrési... repülőgépek meg... a munkások meg... embersége volta... fog az ellen, ho... peket romboló e... gépek.

BÁNYÁSZOK a világ legnagyobb bányá pléze LYNCH, KY. 2 tonnás káréért \$1.35--\$1.55...

Leányok. Tiszta gyári munkára, felvétetnek...

ELADÓ FELTÉK. ELADÓ egy 10-12 akeres farm...

WARREN, OHIO. THE WESTERN RESERVE FARM AGENCY COMPANY...

WARREN, OHIO. THE WESTERN RESERVE FARM AGENCY COMPANY...

WARREN, OHIO. THE WESTERN RESERVE FARM AGENCY COMPANY...

EAGLE REGALIA CO. Koch Desz. tulajdonos 115 Nassau St., New York City.

MORISON'S UNIVERSAL PURELY VEGETABLE COMPOSITION. Nagy sikerrel használták Európában...

A jövő há... mondta Wells - peknek nem lesz... tósság szerepük... mult háborúban a... sok idegenszere... azt a felszűrési... repülőgépek meg... a munkások meg... embersége volta... fog az ellen, ho... peket romboló e... gépek. A repülőgépek... kében lehet jövő... a háborúban il... ket megint ramb... akarják felhaszn... munkások, akik... "vért" fognak lá... gyó meggyőző... okes radikális... A repülőgépek... gyobb találmány... lyekkel az éri... őssze fog szüro... lag háborús célok... náni. Senki sem... repülőgépből, ame... boru tud tőleket... A jövő háború... had repülőgépek...